

2021-2022年高一历史寒假作业-第04练古代希腊民主政治与古代罗马法

1. 选择题

在古代雅典城邦，陪审法庭几乎可以审查当时政治生活中的所有问题，甚至包括公民大会和议事会通过的法令，并进行最终判决。这说明

- A. 法律服从民众意愿
- B. 判决体现权力来源
- C. 全体公民参与政治
- D. 法律面前人人平等

2. 选择题

“以前的地位显赫的国家官员现在变成了轮流坐庄的‘贵族’，因而就没有多大的影响力了。另外，国家公务由这么多公民承担，这本身就是一种教育，是一段十分有益的人生经历。因此，同其他古代国家相比，雅典拥有更多有智慧的公民。”这意在说明雅典

- A. 国家官员不再履行管理职责
- B. 民主政治提高了公民素质
- C. 国家事务应由贵族最终决定
- D. 公民教育有利于处理公务

3. 选择题

古代希腊禁止妇女参加奥林匹克运动会，但有为妇女专设的运动会，城邦也很重视女子体育教育。这说明，古希腊

- A. 奥运会缺乏公平竞争的体育精神
- B. 妇女与男子拥有同样的政治权利
- C. 奥运会导致城邦内部的阶级分裂
- D. 妇女有权参与城邦社会文化生活

4. 选择题

公元前340年，雅典一下层女子因亵渎神灵被控犯罪，按法律当处死。辩护人用动情的言辞质问：“难道你们忍心让这位阿芙罗狄特（古希腊美丽女神）的弟子香消玉殒吗？”这打动了陪审团，经投票，陪审法庭判其无罪，这反映出在古代雅典（ ）

- A. 民主原则贯穿司法过程
- B. 妇女享有广泛政治权利
- C. 法律注重保护平民权益
- D. 司法审判缺乏严格程序

5. 选择题

雅典将领阿里斯提德被公民大会陶片放逐后，仅过了两年多就被召回，因为波斯大军入侵，需要他参与作战。打败波斯后，他得以重新任职，而指挥战争获得胜利的功臣地米斯托克利却被陶片放逐。由此可见

- A. 多数人的意愿未必代表公平正义
- B. 陶片放逐法是对将领去留的表决
- C. 直接民主导致了雅典的派系纷争
- D. 主权在民容易导致城邦内部混乱

6. 选择题

罗马共和国时期，平民和贵族展开了长达两个世纪的斗争，斗争的成就主要体现为其间所颁布